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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 27.05.2021, ora 08.00 – 28.05.2021, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 28.05.2021, ora 07.00 

RÂURI 

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul 

de zăpadă din zona montană înaltă și propagării cu excepția râurilor din bazinele 

hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișuri, Bega, 

bazinul mijlociu și inferior al Timișului și bazinul inferior al Mureșului unde vor fi în 

scădere și a râurilor din bazinul Bârladului, cursurile mijlocii și inferioare ale Ialomiței și 

Prutului, cursul inferior al Argeșului și râurile din Dobrogea unde vor fi relativ staționare. 

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu efecte 

de inundaţii locale şi creşteri mai importante de debite şi niveluri s-au înregistrat pe 

unele râuri de pe raza județului Alba și în zona nordică a județului Covasna. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli 

cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele 

hidrografice: Vișeu, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișul Alb, Crișul Negru, Gilort, cursurile 

superioare ale Jiului și Timișului, cursul mijlociu și inferior al Mureșului și pe unele râurile 

din Dobrogea şi mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bistra, Cerna, 

Rm. Sărat, Tazlău,  Bârlad și pe afluenții Prutului. 

În interval au fost emise patru AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate. 

În interval s-a depășit COTA DE ATENȚIE pe râul Aiudul de Sus, la stația hidrometrică 

Aiud (250+0)-jud. AB 

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 43 din 27.05.2021. 

Debitele vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor prevăzute, cedării apei din stratul 

de zăpadă din zona montană înaltă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Jiu, 

Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuș, Rm. Sărat , Putna, 

Siret , Bârlad și Prut. Pe râurile din vestul și sud-vestul țării debitele vor fi în ușoară 

scădere și pe râurile din Dobrogea relativ staționare.  

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile 

mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri mai importante de debite şi niveluri, 
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cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, cu o probabilitate mai mare în Transilvania 

și din jumatatea de nordul Moldovei, precum și în zonele montane. 

Se menține în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 43 din 27.05.2021. 

 

DUNĂRE 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 27.05.2021 – 28.05.2021 a fost 

în scădere, având valoarea de 8200 m3/s, peste media multianuală a lunii mai (7250 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe tot sectorul românesc. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (8000 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier  debitele  vor  fi  în scădere la Gruia și în  creştere pe sectorul 

Calafat – Tulcea. 

 

A.B.A. Prut-Bârlad 

Județul Vaslui: 

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, 

astfel: 

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Negrești, din acumularea 

Căzănești (râul Durduc); 

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea 

Solești (râul Vasluieț). 

 

2. Situația meteorologică în intervalul 27.05.2021, ora 09.00 – 28.05.2021, ora 06.00 

ÎN ŢARĂ 

Valorile termice au fost apropiate de mediile multianuale, însă instabilitatea atmosferică 

a fost accentuată în sudvestul, centrul și nord-estul țării. În regiunile vestice, nord-vestice 

și sud-estice cerul a fost variabil ziua și temporar noros noaptea, iar în rest a prezentat 

înnorări temporar accentuate. S-au semnalat averse și descărcări electrice în Oltenia, 

sudul Banatului, cea mai mare parte a Moldovei și Transilvaniei, local în Muntenia și 

Dobrogea, precum și în zonele de munte. Ploile au avut pe alocuri caracter torențial și în 

intervale scurte de timp s-au înregistrat la stațiile meteorologice cantități de apă de până 

la 48 l/mp în județul Bacău, iar din date satelitare și radar, pe raza județului Caraș 

Severin s-au depășit 80...100 l/mp. S-au semnalat căderi de grindină, consemnate fiind 

cele din județele Dolj, Mureș și Bacău, iar din surse externe pe raza județului Brașov. 

Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în timpul ploilor, ce au atins la 

rafală 55...60 km/h în județul Mureș. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade 

la Bâcleș și Morărești și 28 de grade la Băile Herculane, iar la ora 06.00 se înregistrau 
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temperaturi cuprinse între 11 grade la Târgu Lăpuș și Joseni și 18 grade la Mahmudia și 

Constanța Dig. Dimineața, izolat în Transilvania, iar spre sfârșitul intervalului în nordul 

Moldovei s-a semnalat ceață. 

Observații: De ieri dimineață de la ora 06.00 au fost în vigoare 14 mesaje pentru 

fenomene meteorologice periculoase imediate, emise precum urmează; 

- 2 avertizări cod roșu emise de SRPV Timișoara: 

- 6 avertizări cod portocaliu: 3 emise de SRPV Timișoara, 2 de SRPV Sibiu și 1 de SRPV 

Craiova: 

- 6 atenționări cod galben: 4 emise de  SRPV Cluj, 1 emisă de SRPV Sibiu și 1 de SRPV 

Craiova. 

 

LA BUCUREŞTI 

Valorile termice au fost apropiate de mediile multianuale. În cursul zilei cerul a fost 

variabil, însă noaptea a devenit noros și temporar a plouat slab mai ales sub formă de 

aversă. Vântul a suflat slab şi moderat. Temperatura maximă a fost de 26 de grade la 

Băneasa și Filaret și de 27 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 16 grade. 

 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.05.2021, ora 09.00 – 29.05.2021, ora 09.00 

ÎN ŢARĂ 

Vremea va fi instabilă şi răcoroasă. Cerul va avea înnorări temporar accentuate şi, pe arii 

extinse, în centrul, estul și sudul țării, vor fi averse ce vor avea și caracter torențial, 

însoțite de descărcări electrice și, izolat, de grindină. În intervale scurte de timp sau 

prin acumulare, se vor înregistra cantităţi de apă însemnate, local peste 20...30 l/mp, 

iar pe arii restrânse 50...70 l/mp în special în sudul și estul Transilvaniei și în 

jumătatea de nord a Moldovei, precum și în zonele montane aferente. În regiunile 

vestice, cerul va fi temporar noros și doar pe arii restrânse vor cădea ploi de scurtă 

durată, iar în sud-estul extrem fenomenele asociate instabilității se vor manifesta 

îndeosebi spre seară și noaptea. Vântul se va intensifica temporar în majoritatea 

regiunilor, la munte rafalele vor depăşi 70 km/h (îndeosebi pe crestele Carpaţilor 

Meridionali), iar în special în sud-vest și est vor fi viteze, în general, de 45...55 km/h. 

Temperaturile maxime se vor încadra între 14 și 24 de grade, iar cele minime vor fi 

cuprinse între 8 și 17 grade. 

 

LA BUCUREŞTI 

Vremea se va menține instabilă și răcoroasă. Cerul va avea înnorări și, temporar, vor fi 

averse și descărcări electrice mai ales în cursul zilei, iar în intervale scurte de timp sau 
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prin acumulare se vor înregistra cantități de apă de 15...25 l/mp. Vântul va sufla slab și 

moderat, cu unele intensificări în timpul ploilor. Temperatura maximă se va situa în jurul 

valorii de 19 grade, iar cea minimă va fi de 14...15 grade. 

 

II. CALITATEA APELOR 

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului 

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.  

 

2. În domeniul solului și vegetației 

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor 

de avertizare/alarmare şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați 

la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural. 

 

4. În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti 

nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 

 

 

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT 


